

近日,锋菲复合的新闻沸沸扬扬,一篇《34岁张柏芝何以败给45岁王菲》的文章也在微信上流传。原因之一,不管为什么分手,王菲始终保持沉默,从未数落过任何前任;报刊上倒是常常出现张柏芝指责谢霆峰没有责任感、不管孩子的新闻。一段婚姻走到尽头,各人表现也大不相同。有的说:“孩儿他娘,加油!”得到“中国好前夫”的称赞;有的缄口不言,认为感情事无需为外人道;有的为了一点财产争执不下;还有的相互攻击甚至谩骂,给看客们茶余饭后提供了不少谈资。

“有种说法挺精辟:恋爱看性情,分手见人品。”10月14日上午,27岁的市民魏先生笑着对记者说。一些鹰城市民的经历也生动地证实了这一点。



据了解,10月10日至16日,我市新华、卫东、湛河三个区共结婚登记296对,离婚登记75对,离婚结婚比率达25.3%。同时,记者统计,在这两周中,新华、卫东、湛河三个区离婚平均年龄男士为41.2岁,女士为39.6岁。

## 领证结婚 却“预习”离婚

□记者 李京晶

本报讯 10月14日下午,在我市卫东区婚姻登记窗口前,一对男女正在办理结婚登记手续。

“你好,这是俺俩的证件,你看看齐不齐。”男士将一叠证件递交给该窗口的工作人员。在审核过程中,男士趴在柜台前,“研究”起了办理离婚登记手续时需提供的资料,还自言自语说:“拍下来,备用。”女士一听怒了:“这还正结着婚呢,就惦记上离婚了!你想哪样啊!”男士忽然意识到自己的错误:“呀,忘记了,到哪儿我都是把所有的手续都记得清清楚楚,习惯了。这就删了,以后用不到,别生气啊媳妇儿。”

不一会儿,这对男女拿到结婚证,男士挽着女士的胳膊一直赔不是,然后一起离开。

感谢新华、卫东、湛河三区婚姻登记处为本栏目提供数据支持

	男士离婚 平均年龄(岁)	女士离婚 平均年龄(岁)
新华区	38.5	37.5
卫东区	43.2	42
湛河区	41.9	39.2

## 导读

霍姓宝宝  
豁达大度

[C2]

买家电,就等  
11月6日  
鹰城家电特卖会

[C3]

最美老家妈妈  
候选人展示

[C4]

# 分手见人品

□本报记者 李科学

### 离婚后,她成了对方口中的“拜金女”

买衣服、逛街是大多数姑娘的爱好,但前夫小强以这为理由,三天两头在家燃起战火。26岁的小刘姑娘无法忍受这样的婚姻,前不久和前夫到新华区行政服务中心民政窗口办理了离婚手续。

婚前,漂亮的小刘是小强的女神,给小强挣足了面子。小强曾骄傲地对朋友说:“我老婆至少能打90分。”

两人家境不错,婚后没有房贷和车贷,但也谈不上存款。小刘看到喜欢的东西依然有购买的欲望。两人月收入总共不过几千元,

小刘买两三千元的大衣却毫不迟疑。再加上琐碎的日常开支,常常月中口袋就见底了。

小强渐渐有些不满,觉得是小刘大手大脚才导致入不敷出,就规定了每月买衣服、化妆品的钱,不能超支。小刘虽然口头上答应着,依然是见了喜欢的就买,不知不觉就超限。小强知道了,家里就要爆发大战。

时间长了,小刘也觉得这样的日子没法忍受,不愿再过。“我结婚前面霜用倩碧,结婚只能用大宝了。这些委屈都受了,买几件漂亮衣服还不行吗?”

小强看小刘提出离婚,无法挽回,索性撕破脸。一时间,小强的不少朋友都从他口中听到,他的妻子是个“拜金女”,特别败家,“换谁也负担不起”。联想到小刘确实经常服饰明艳,朋友也逐渐倾向于相信小强的说法。

小刘知道了这些对自己不利的说法,特别生气,但又不可能一一向人解释。她只能对自己的闺蜜倾吐委屈:“我要是真拜金,可能嫁给他吗?”闺蜜劝她,这样的男人真不能要,早分早庆幸。

### 离婚了,他不想出女儿的抚养费

虽然离婚已经两年多了,但33岁的陈女士想起离婚时的情景仍然寒心,离婚时才算“真正认清了前夫的嘴脸”。

如今,陈女士独自带着5岁的女儿住在市区开源路南段。这是父母的一套老房子。两人结婚时的房子已经出售,所得的20多万元房款各分一半。

陈女士和前夫也曾有过好时光。女儿出生后,一心想要儿子的前夫和公婆对她越来越冷淡。前夫爱喝酒,醉了就回来大吵大

闹,还对幼小的女儿大吼。“日子实在没法过了。”陈女士试着提出离婚,前夫爽快地答应了。虽然母亲一再说带着孩子不好再婚,但陈女士还是舍不得女儿,要了抚养费。

前夫迅速地提出了财产分割的方案:房子是结婚时两人一起买的,卖了平分;现有家里的存款、物品也各分一半。陈女士觉得还算公平。但前夫紧接着的话让她吃了一惊:既然是陈女士自己要孩子的抚养费,

权,卖房子怎么也能分个10来万,就算抚养费了。

陈女士当然不愿意。一次次的争吵、哭泣后,前夫终于同意每月给女儿300元抚养费,医疗、教育费两人各付一半。丈夫列出的财产分割协议再次让陈女士的心降到冰点:家里两台空调,一人一台;金项链、戒指一人一半;电动自行车、衣柜、沙发各有归属;棉被7条,男方4条女方3条……“真不敢相信他原来是这么计较的一个人。”

### 离婚了,留点尊严吧

刚结婚一年多就离婚了,吴女士选择了沉默。时间长了,同事们也只是从她的丈夫不再来接她下班判断出她的婚姻出了问题。

可能是由于35岁才结婚,前夫对吴女士比较紧张。吴女士和同事一起出去,都要问问题是去哪儿,有什么人,什么时候结束。快到点儿了,吴女士一定会接到电话,比闹钟还准时。

起初,吴女士觉得这是爱她的表现,直到有一次,吴女士和公司一位男同事赶一个项目策划方案,连着加了几个班。有一天到了深夜11点多,同事提议去市区新华路吃点烧烤。前夫来接她,看到她和同事吃着东西有

说有笑,脸色很不好看,回家就说孤男寡女,深夜在一起不合适。吴女士虽然有点儿生气,但了解前夫的脾气,还是耐着性子向他作了解释。

后来,情况发展到两人一起逛街,吴女士碰见男性熟人,笑着寒暄几句,前夫都要问上半天。两人口角不断。吴女士说前夫不信任她,前夫却说,你要是让人放心,我能不信任你吗?吴女士一听也生气了:“我怎么了?我行得正做得端,没做过任何心虚的事情。”

慢慢地,吴女士觉得日子过不下去了,趁着还没有孩子,索性分开。前夫慌了,极力挽回,但吴女士心意已决。

离婚的过程非常平静。没有财产的纠纷,两人很容易就办完了手续。如今,她与前夫已经没有任何联系。毕竟,过去对于两个人来说都不是愉快的经历。“如果真能做朋友,能平心静气地谈谈,多了解对方,可能也不会离婚了。”

“我觉得感情是很隐私的一件事儿,实在过不下去,两个人自己解决,没必要公之于众。”10月15日,吴女士告诉记者。之前,她没有向任何人提起过自己离婚的原因和经过。“也没必要把他的不是到处说,毕竟分手后日子还是得过,还得有新的生活。大家都是成年人了,给对方和自己都留点尊严吧。”